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COMUNICATO STAMPA
Il 12 e 13 novembre si svolgerà a Venezia il Convegno Internazionale “Romania, Sud-Est Europeo, Europa Centro-Orientale: modernizzazione e riforme tra XIX e XX secolo”.

L’evento è organizzato dall’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia, in collaborazione con il Dipartimento di Scienze della Storia e della Documentazione Storica dell’Università degli Studi di Milano (CIRSS), e si avvale del patrocinio dell’Università Ca’ Foscari di Venezia, dell’Università degli Studi di Milano e della Comission Internationale des Etudes Historiques-Slaves du Comité International des Sciences Historiques di Ginevra.

A quasi vent’anni dalla caduta del regime comunista in Romania, su iniziativa dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia, uno dei più rinomati istituti culturali della Romania all’estero, si riuniranno quindici specialisti di fama mondiale di Austria, Italia, Germania, Slovenia, Romania, Repubblica Slovacca, Bulgaria, Croazia, Polonia, Serbia, che dibatteranno sull’attualità di alcuni concetti storici, culturali e geopolitici fondamentali per la definizione dell’identità europea: l’Europa centrale e Sud-Est europeo.

L’Istituto Romeno, conosciuto anche come la Casa romena è stato fondato nel 1930 da Nicolae Iorga, il più noto storico della Romania, che è, fra l’altro, uno dei fondatori della disciplina della Storia del Sud-Est Europeo.

Una sezione dei lavori del convegno sarà dedicata alla Romania, paese che ebbe un ruolo strategico nella storia di questa regione geopolitica.

I lavori saranno aperti dal Prof. Pier Francesco Ghetti, Magnifico Rettore dell’Università Ca’ Foscari di Venezia, dalla Prof. Bianca Valota dell’Università degli Studi di Milano e dalla Dott.ssa Monica Joita, direttrice ad interim dell’Istituto Romeno di Cultura e Ricerca Umanistica di Venezia.

Il primo giorno dei lavori sarà ospitato presso l’Aula Mario Baratto dell’Università Ca’ Foscari di Venezia, mentre il secondo si svolgerà nell’Aula Marian Papahagi dell’Istituto Romeno.
La Direttrice a.i.
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